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Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (001 - 005)
Una laureata in materie giuridiche non sa a quale corso partecipare fra quatiro possibili: 1) Criminologia, 2) Investigazione, 3)
Security, 4) Intelligence. I crediti formativi attribuiti ai corsi sono 10 CFU, 15 CFU, 5 CFU e 7 CFU, non necessariamente in questo
ordine. Le durate dei corsi sono di sei, ofto, dieci e dodici mesi, non necessariamente in questo ordine.
E inoltre noto che: - il corso che attribuisce 10 CFU dura otto mesi; - il corso di Secur ity dura dodici mesi; - il corso di Intelligence
“attribuisce 7 CFU e non dufa dieci mesi; - il corso di If¥estigazione attribuisce 5 CFU. ' e

001. Quale corso dura sei mesi?
A) 1l corso di Intelligence.

B) 1l corso di Criminologia.

C) Quello che attribuisce 5 CFU.

002. Quale corso attribuisce 15 CFU?
A) Security.

B) Criminologia.

C) Quello che dura sei mesi.

003. Sulla base delle informazioni fornite, indicare I'affermazione corretta.

A) 7 CFU sono attribuiti al corso che dura sei mesi.

B) Il corso di Criminologia dura dieci mesi.

# C) Il corso di Intelligence dura otto mesi. . . .

004. 11 corso che ha durata maggiore &:
A) Quello che attribuisce 15 CFU.

B) Quello di Criminologia.

C) Quello di Investigazione.

005. A quale corso parteciperebbe la laureata se decidesse di scegliere quello che, in base alla durata, ¢ terzo in ordine
decrescente? i

A) Criminologia.

B) Intelligence.

C) Investigazione.

006. In quale riga & presente la seguente sequenza: AXXXXXA?
A) KAXXKAXAXKXXXKAXAXKKXAX,
B) XAXKXAAXXXXXXKXAXAXXAX.
C) XAXAXXAAAXXKXAKAXAXXA,

007. In quale sequenza di lettere le "V" sono pilt numerose delle "L"?
A) VABVAJVIVALALIVIVLL.

B) VAJABLJVJALALLVLLLL.

C) VABVIVALALBCVAVLFLL.

008. Quale, tra le seguenti, presenta il minor numero di errori rispetto alla base? CIES CNDP CNRS CIEA CSME.
A) CSME CIEA CNRS CNPP CIES.

B) CSME CIEE CNSR CNNP CIEE.

C) CEEA CPME CNRT CMDP CIES.

009. Quali numeri completano la serie? 212 - 223 - 217 -228 - 222 - 233 - ... - ... - 232 - 243. -
A) 227 ¢ 238.
B) 228 ¢ 238.
C) 227 € 239.

010. Taglio due pezzi di stoffa da una pezza di 7,5 m. Sapendo che il primo pezzo & pari a quattro ventunesimi del secondo,
quanto é lungo ciascun pezzo di stoffa?

A)l2me6,3m.

B)22meS53m.

C)0,2me7,3m.

011. Una raccolta di figurine & composta complessivamente da 84 pezzi, 14 per ogni contenitore. 7 figurine di ogni contenitore
sono lamincards, le restanti photocards. Quante figurine photocards contiene la raccolta?

A)42. .-

B) 43.

C) 44.

012. Ad un tavolo tondo siedono: Adam, Bice, Cora, Dante ed Ennio. Se Cora non ¢ accanto a Dante e Adam é tra Dante e Bice,
di conseguenza Ennio:

A) Siede vicino a Cora.

B) Siede vicino ad Adam.

C) Siede tra Bice e Cora.
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013. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Matrimonio, sacramento.

B) Matrimonio, riso.

C) Riso, pastasciutta.

014. Data la parola "ponte", quale tra que]le proposte & la meno attmentelcollegah:le"

A) Obnubilamen(o. o ¥
B) Nave.

C) Levatoio.

015. Quale dei seguenti termini pué sostituire la parola "intonso" senza modificare il significato della frase ove essa & inserita?
A) Intatto.

B) Consumato.

C) Menomato.

016. Quale funzione svolge la parte grammaticale scritta in maiuscolo nel seguente enunciato? "Non NE comprendo il motivo.".
A) Pronome.
B) Congiunzione.

C) Avverbio. ]
017. Quale moto della Terra determina le quattro stagioni astronomiche?
A) Moto di rivoluzione. . . . .

B) Moto di rotazione.
C) Moto di precessione.

018. A livello di principio costituzionale, la Repubblica tutela la salute?
A) Si, come fondamentale diritto dell'individuo e interesse della collettivita.
B) Si, garantendo a tutti cure gratuite.

C) Si, anche in violazione del rispetto della persona umana.

019. Quale tra i seguenti Paesi & candidato a far parte dell'Unione europea ovvero & in procinto di "'recepire" (o integrare) la
legislazione dell'Unione europea nell'ordinamento nazionale?

A) Montenegro.

B) Portogallo.

C) Danimarca.

020. Nella “Divina Commedia” Giuda si trova tra:
A) I traditori.

B) I non battezzati.

C) Gli indovini.

021.La (juiete dopo la tempesta - Il sabato del villaggio. Quale/quali, tra le citate poesie, sono state scritte da Giacomo Leopardi?
A) Entrambe. .

B) Nessuna.

C) La quiete dopo la tempesta.

022. Un celeberrimo romanzo del Novecento si apre con una prefazione che si dice essere stata scritta dal "dottor S.",
psicanalista del protagonista che, per vendicarsi del proprio paziente (sottrattosi alle cure prima del previsto), decide di
pubblicare il manoscritto contenente I'autobiografia dell'uomo, elaborata quale contributo alla terap:a psicanalitica e
strumento per la guarigione. Di quale romanzo si tratta?

A) "La coscienza di Zeno"" di I. Svevo.

B) "Il codice di Perela" di A. Palazzeschi.

C) "Forse che si, forse che no" di G. D'Annunzio.

023. "Gli indifferenti" ¢ un romanzo di:
A) Alberto Moravia.
B) Andrea Zanzotto.
C) Rocco Scotellaro.

024. Quale fatto determina la "secessione dell'Aventino", cio¢ I'abbandono permanente della Camera da parte dei deputati
dell'opposizione?

A) La scomparsa dell'on. Giacomo Matteotti che aveva denunciato in Parlamento le violenze fasciste.

B) L'insofferenza dei socialisti che mal sopportavano I'ascesa del fascismo.

C) La creazione, da parte di Mussolini, del Gran Consiglio del fascismo.

025. 11 6 aprile 1917 gli Stati Uniti presero parte alla Prima Guerra Mondlale dichiarando guerra alla Germania. Chi era
all'epoca il presidente americano?

A) Woodrow Wilson.

B) Theodore Roosevelt.

C) Benjamin Harrison.
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026. Come si chiamava il patto firmato da Italia, Germania e Giappone il 27 settembre 1940, durante la Seconda Guerra
Mondiale?

A) Patto Tripartito.

B) Patto d'Acciaio.

C) Patto Ribbentrop.

027. Chi fu il presidente democristiano che insieme al segrefario comunista Enrico Bcrfinguer, patrocind I'opera di

riavvicinamento tra le opposte forze politiche (Compromesso Storico), pur fra mille cautele, in Italia negli anni settanta?

A) Aldo Moro.
B) Flaminio Piccolo.
C) Adone Zoli.

028. 1l Monte Rosa fa parte di quale sezione delle Alpi?
A) Pennine.

B) Marittime.

C) Graie.

029. Quali regioni sono attraversate dal fiume Po?
A) Piemonte, Lombardia, Emilia-Romagna e Veneto.
B) Valle d'Aosta, Piemonte, Veneto.

C) Piemonte, Lombardia, Emilia-Romagna e Trentino.

030. Il Tratto peninsulare italiano & circondato:

A) Dai mari mediterranei: Ligure, Tirreno, Ionio e Adriatico.
B) Dai mari mediterranei: Ligure, Tirreno e Adriatico.

C) Dai mari mediterranei: Tirreno, lonio e Adriatico.
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